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Rapport från Kommunstyrelsen och 
Kommunfullmäktige 

Rapporten innehåller inte alla ärenden som varit uppe i KF/KS, utan ett urval 
som kan vara relevanta för er att känna till. Skulle det finnas ett särskilt ärende 
som just du känner att du skulle vilja veta mer om så är det bara att kontakta 
mig. 
 
Om du är intresserad av att se vad kommungruppen lägger för ageranden i de 
olika nämnderna så hittar du dom i Teams: POL - Kommungrupp 
Vänsterpartiet | Allmänt | Microsoft Teams 
 

Kommunstyrelsen 

 
1. Det var inte många ärenden som var av intresse i 

kommunstyrelsen denna gång. En av de större ärenden som 
kom upp var årsredovisningen för Örebro kommun samt Örebro 
rådhus AB och dotterbolag. I årsredovisningen för kommunen 
så ser vi att socialnämnden, funktionsstödsnämnden samt vård- 
och omsorgsnämnden tillsammans redovisar ett underskott på 
290 mkr. Vänsterpartiet har ju åtskilliga år ifrågasatt om 
budgeten för dessa nämnder är korrekt då underskottet 
återkommer. När det kommer till de kommunala bolagen så har 
vi kontinuerligt ifrågasatt mängden kommunala bolag som 
Örebro har. Vissa bolag som ÖBO och Kumbro fyller en oerhört 
viktig funktion men flertalet av de övriga som t ex Örebro 
Airport AB ska vi inte vara delaktiga i. Då årsredovisningarna är 
resultatet av majoritetens budget och Vänsterpartiet har en 
egen budget som skulle resulterat i ett helt annat resultat så 
valde vi att inte delta i beslutet. 

2. Kommunstyrelsen svarade även på remissen om ny 
översiktsplan. Vi lät svaret vara eftersom vi i Vänsterpartiet har 
lämnat in ett eget svar på remissen efter vår Cafékväll med 
medlemmar. Det var inga stora synpunkter som vi hade men 

https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
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frågan om förberedelse för stadsbussar och cykelbanor i 
växande områden var ett exempel på synpunkter som vi hade. 

3. Vi har tre motioner som hanterades på kommunstyrelsen och 
gick vidare till kommunfullmäktige för slutgiltigt beslut:  

a. Nyttja minskande antal barn genom att inte skära ner 
utan behålla personal och lokaler. Det skulle säkerställa 
fler vuxna och mindre barngrupper i förskolan. 

b. Mer pengar till personalen i välfärden genom att göra de 
minskningar i tjänstemannaorganisationen som skulle 
göras då den politiska och förvaltningsorganisationen 
gjordes om i början av mandatperioden. 

c. Att stärka upp skolan genom att införa läxfri skola, 
säkerställa att skolan är avgiftsfri, skapa en pott för 
socialt förebyggande arbete och förbättra 
modersmålsundervisningen. 

d. Vi yrkade även bifall på MP:s motion om att stoppa fossil 
reklam. 

 
 

 

Kommunfullmäktige 
 
1. Vi hade tre enkla frågor: 

a) Hur säkerställer kommunen att samtliga skolor får information 
och stöd vid inrymningsbeslut- ställd av Elisabeth  

b) Hur säkerställs trygghet för teckenspråkiga och icke-
svensktalande i krissituationer- ställd av Cristian 

c) Hur säkrar vi friskvården i Örebro kommun- ställd av Martha 
De två första har släpat efter lite pga. sjukdom men denna gång så 
behandlades frågorna då alla var på plats. 
 

2. Vänsterpartiets motion om att skära ner på konsultkostnader var 
uppe för behandling. Debatten blev väldigt konstig då ÖrP gick upp 
och argumenterade för fler konsulter. Troligtvis handlade det om 
att ha ett ärende som kunde skapa innehåll för Youtube men vi 
valde att sitta still i båten och inte hugga på hans dåliga försök att få 
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till en debatt om något annat än det som motionen handlade om. 
Motionen avslogs. 

 
3. Liberalernas motion om nya delningstal för bättre måluppfyllelse 

kom upp. Det blev en ganska lång debatt om frågan och vi yrkade 
bifall till motionen. Förslaget skulle sätta ett tydligt maxtak för hur 
många elever som tillåts i klasser, baserat på årskurser. Idag så 
finns inte det och det är inte hållbart. Motionen avslogs. 

 
 

4. Det blev sedan en lång ”budgetdebatt” om årsredovisningarna 
(Örebro kommun samt Örebro Rådhus AB och dotterbolag). Det var 
ett märkligt förfarande som inte tidigare funnits i 
Kommunfullmäktige och gjorde så att vi inte hann med särskilt 
många ärenden på ärendelistan även denna gång. 

 
 

5. Ni kan läsa våra motioner här: Motioner - Vänsterpartiet Örebro - 
Vänsterpartiet Örebro (vansterpartiet.se) 
 

6. Ni kan se webbsändningen av senaste KF här: Kommunfullmäktige 

2025-04-23 - Quickchannel 

https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://play.quickchannel.com/play/xbjir01
https://play.quickchannel.com/play/xbjir01

